



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
經濟及科技發展局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

關於立法會黃潔貞議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局、文化局、體育局及交通事務局
的意見，本局就立法會2024年7月19日第778/E591/VII/GPAL/2024
號公函轉來黃潔貞議員於2024年7月12日提出，行政長官辦公室於2024
年7月22日收到的書面質詢，回覆如下：

特區政府一直致力推動社區經濟的可持續發展，改善企業營商環
境。今年3月本局聯同工商團體推出了為期20周的“周末北區消費大獎
賞”，透過電子優惠、商戶折扣、抽獎等元素，為北區商戶拓客引流，
刺激消費，以提振中小企業和社區經濟發展。

本局亦自今年4月底分階段推出“花薈北區”活動，在澳門北區多
個地點設置了以花為主題的大型打卡裝置，透過特色打卡位和互動體
驗，配合不同的旅遊路線，串聯北區的美食和景點，增加區內吸引力。

“花薈北區”與“周末北區消費大獎賞”發揮聯動效應，進一步增添
社區經濟活力。

“周末北區消費大獎賞”為社區消費大型活動的先導計劃，本局
將適時對活動成效進行檢討。同時，將繼續支持工商團體與社團聯動
各區中小企業，發掘各區特色，舉辦不同類型具社區特色元素的促進
消費活動，並將疊加大型節慶盛事活動，為社區及周邊商圈增添消費
氣氛及經濟活力，為中小企業拓展客源。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
經濟及科技發展局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

此外，為慶祝澳門回歸祖國25周年，旅遊局推出超過25萬份涵蓋機票、跨境交通、酒店住宿、餐飲及遊樂門票優惠等豐富禮品，透過與航空公司、本地或外地旅遊從業員及往來港澳交通服務營辦商合作，以進一步吸引國際旅客訪澳和延長留宿時間，藉此促進社區經濟發展。

旅遊局還正在籌備今年下半年系列盛事活動，包括第32屆澳門國際煙花比賽匯演、2024年世界旅遊日托盤比賽、2024幻彩耀濠江、回歸煙花表演等，將節慶氛圍遍及澳門各區，吸引旅客入區消費，為社區經濟注入活力。

另一方面，旅遊局轄下的澳門大賽車博物館推行業界門票合作計劃，向本澳旅遊業界提供門票折扣，也與本地銀行機構、海空運輸企業合作推出各類門票優惠，以及因應特殊的節假日免費開放，如國際博物館日、開館周年紀念日等。今年12月20日還會特設免費參館日，同賀澳門回歸25周年。

同時，為加強發揮文化、體育、旅遊等關聯產業的跨界融合作用，文化局和體育局今年將舉行多元形式的節慶活動，並透過與旅遊部門、旅遊商會及企業等合作，豐富活動周邊配套，提升居民及旅客的節慶體驗，藉此進一步提振社區消費。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
經濟及科技發展局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

至於質詢提及的交通優惠問題，交通事務局表示，現時澳門通卡及“聚易用+”可享有巴士車資及轉乘優惠。

局長
戴建業